

# УДАРНИК СЛАНЦА

Орган Комитета ВКП(б) и Рудника Гдовского сланцевого комбината

№ 29 (521)

Пятница, 10 марта 1939 г.

Год изд. 6-й

## Великий исторический день

Сегодня в Москве, в столице нашей родины, открывается XVIII съезд Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков). Сегодня на историческую Кремлевскую трибуну поднимается любимый вождь и учитель народов товарищ Сталин, чтобы подвести итоги великих побед и начертать дальнейший путь борьбы за коммунизм.

Весь Советский народ, с радостным волнением будет вслушиваться в слова великого продолжателя дела Ленина. И не только наш народ, но и трудящиеся массы во всех уголках земного шара. Ибо имя—Сталин—звучит одинаково на языках всех народов. Сталин—эта беспредельная любовь к обездоленным и угнетенным и столь же беспредельная ненависть к эксплуататорам и угнетателям. Сталин—это горячий призыв к борьбе с голодом, нищетой, войной, с угнетением трудового люда. Сталин—это мир, счастье и радость. Сталин—это коммунизм.

Руководимые великим Сталиным, трудящиеся Советского Союза добились блестящих побед в строительстве коммунистического общества. В СССР уже осуществлена в основном первая фаза коммунизма—социализм. Наши огромные достижения, вызывающие радость и восхищение всего передового человечества, записаны в Сталинской Конституции, Конституции подлинного Советского демократизма и победившего социализма.

Разрешена основная историческая задача второй пятилетки—окончательно ликвидированы все эксплуататорские классы, полностью уничтожены причины, порождающие эксплуатацию человека человеком и разделение общества на эксплуататоров и эксплуатируемых. Решена труднейшая задача—социалистической революции—завершена коллективизация сельского хозяйства; это—глубочайший революционный переворот, равнозначный по своим последствиям революционному перевороту в Октябре 1917 года.

В Советском Союзе создано новое общество, базирующееся на союзе дружественных классов: рабочего класса и крестьянства. Грани между классами Советского общества стираются.

Великие победы социалистического строительства достигнуты благодаря творческому трудовому подьему, самоотверженности и героизму многонационального Советского народа, руководимого партией Ленина-Сталина. Победы социализма—это наши победы. Они одержаны нами—рабочими, крестьянами, служащими, интеллигентами; нами—строителями нового общества—гражданами СССР, единными и сплоченными в великую, всепобеждающую силу.

Морально-политическое единство Советского народа, кровные, нерушимые связи народа с коммунистической партией—это та сила, которая разгромила подлых врагов народа, троцкистско-бухаринских шпионов, вредителей, агентов фашизма; это та сила, которая сотрет с лица земли всех врагов социалистического общества и разобьет черепа беснующихся фашистских варваров; это та сила, которая преодолевает все трудности и приближает нас в третьей Сталинской пятилетке к сверкающим высотам коммунизма.

XVIII съезд партии открывается в тот период, когда наша страна вступила в новую полосу развития—в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Тезисы доклада тов. Молотова на XVIII съезде ВКП(б) о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР рисуют величественные перспективы дальнейшего расцвета социалистического хозяйства, подьема социалистической культуры и материального благосостояния советских граждан. Победа третьей пятилетки сделает наше государство еще более богатым, еще

более могучим и неуязвимым для врагов.

СССР—социалистическое государство рабочих и крестьян—закончил в основном техническую реконструкцию народного хозяйства и по уровню техники производства в промышленности и сельском хозяйстве стоит впереди любой капиталистической страны Европы. Теперь наша страна приступает к решению основной экономической задачи СССР: догнать и перегнать также в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны Европы и Соединенные Штаты Америки, окончательно решить эту задачу в течение ближайшего периода времени.

Тезисы доклада тов. Жданова на XVIII съезде ВКП(б) об изменениях в Уставе партии еще больше оттачивают организационное оружие нашей партии. Изменений в Уставе ВКП(б) обеспечат рост мощи и боеспособности большевистских рядов, дальнейшее развитие внутрипартийной демократии, дальнейшую активизацию каждого коммуниста, на каком бы посту он не находился, полное выполнение грандиозных планов третьей Сталинской пятилетки.

Мы уверены в победе третьей пятилетки, мы уверены в победе коммунизма, ибо мы боремся под великим непобедимым знаменем Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина, ибо мы руководствуемся в своей борьбе передовым учением марксизма-ленинизма, ибо нас ведет к победам наш испытанный вождь, беспредельно любимый тов. Сталин.

Наш горячий привет делегатам XVIII съезда ВКП(б)!

Наш горячий привет любимому вождю и другу трудящихся Иосифу Виссарионовичу Сталину!

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЯЮТ

Бригада электриков, возглавляемая бригадиром тов. Громовым, решила ознаменовать XVIII съезд ВКП(б) новыми стахановскими показателями. По содоговору бригада обязалась к 6 февраля пустить в шахте подстанцию. Эта работа ими выполнена точно в срок.

Также в срок бригада произвела монтаж и установку нового автомата МГ.

Через три дня бригаде т. Громова было дано задание: во что бы то ни стало сделать для электропередачи переключение тока с 220 вольт на 127. Это было не легкое дело, ибо нового трансформатора понижения в запасе нет. Бригада, взяв старые трансформаторы, смонтировала и установила новый трансформатор.

X—ий.

## Наши производственные подарки XVIII съезду партии Ленина-Сталина

### КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН



Егор Николаевич Галкин — бригадир проходчиков рудника № 2 выполнивший в подарок съезду, квартальную программу на 123 процента.

Мощный производственный подьем, вызванный сообщением о созыве XVIII съезда большевистской партии, дал замечательные результаты.

Коллектив трудящихся второго рудника, готовясь встретить день открытия съезда производственными подарками, ежедневно повышал производительность труда. Если январская программа по проходке была выполнена на 85 процентов, то в феврале план проходки выполнен на 112 процентов.

Бригады проходчиков т.т. Андреева и Галкина в ян-

варе выполнили план проходки на 172 и 173,6 процента. В феврале они значительно подтянулись, выполнив план на 179 и 196 процентов. Также с перевыполнением плана пришла к сегодняшнему дню и бригада т. Михайлова (155 процентов). В первую декаду марта, работая по новым нормам, бригады не сдали темпы. Бригада тов. Андреева в первую пятидневку выполняла план на 145—225 процентов, а бригада т. Галкина—134—306 процентов.

Такие же замечательные показатели имеют крепильщики т. Морозов и т. Стульников. В феврале ими выполнен план на 210 процентов (январский план—162,5 процента) и первые дни марта—160, 200 и 222 процента по новым нормам.

С такими же показателями—перевыполнения квартального плана встретили открытие съезда и коногонь.

Тов. Мартыненко перевыполнил квартальное задание на 36 процентов, тов. Васильев—на 22 процента и тов. Парфенов на 23 процента.

Досрочное выполнение квартального задания—таков производственный подарок родине в честь XVIII съезда ВКП(б) от бригад т.т. Андреева, Галкина, Морозова и коногонов второго рудника.

В. Булгаков, Зенченко.

### Выполнена полугодовая норма

Социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б) дало замечательные результаты.

Коллектив рабочих 23 участка „Ленвзрывпрома“ встречает открытие съезда большевистской партии прекрасными производственными подарками. Бурильщики т.т. М. И. Андреев и Никифоров преподносят стране свой подарок—выполнение полугодовой нормы на 104 процента и взрывники т.т. И. М. Пушкин и Ребровский выполнили полугодовую норму на 101,7 процента.

Такие же замечательные подарки преподносят родине, в день открытия XVIII съезда ВКП(б) и бригады бурильщика т. П. А. Федотова и взрывника т. Чайкина Л. М. Квартальное

задание бригада т. Федотова выполнила на 179,7 процента и т. Чайкина на 165,5 процента. Ханукаев.



Александр Михайлович Финогенов — бригадир плотников стройцеха. Его бригада систематически выполняет задание на 140—150 процентов,

# НАШИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ПОДАРКИ XVIII СЪЕЗДУ ПАРТИИ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

## МОНТАЖ ПОДСТАНЦИИ ЗАКОНЧЕН ДОСРОЧНО

Бригада электромонтажников Центральной механической мастерской (бригадир т. Губернаторов), включившись в предсезонное соревнование, взяла на себя обязательство смонтировать умформерную подстанцию под электровозную откатку на пять дней раньше установленного срока.

Работая по стахановски, бригада выполнила свое обязательство. Монтаж подстанции закончен на три дня раньше взятого ими обязательства.

Досрочным выполнением взятого обязательства встречает XVIII съезд большевистской партии бригада комсомольца т. Губернаторова. И. Халиповский.



Василий Петрович Литвенцов — стахановец 28 участка «Ленварывпрома» (шахта имени С. М. Кирова) электросверловщик. В февральском соревновании тов. Литвенцов выполнил свой месячный план на 208,9 процента.

## Участок № 1 впереди

Участок № 1 — передовой участок на шахте им. С. М. Кирова по выполнению плана добычи сланца.

С первого дня 1939 года участок № 1, на основе широкого соревнования среди бригад и отдельных рабочих, в январе месяце, при плане 9720 тонн, выдал на-гора 9821 тонну. В феврале месяце участок значительно повысил добычу сланца. При задании 11520 тонн, участок выдал 11820 тонн, дав сверх плана 300 тонн сланца. За февраль участок дал стране 2000 тонн сланца больше чем в прошлом месяце.

В марте месяце, готовясь к сегодняшнему дню, участок работает значительно лучше, перевыполняя план как по добыче так и по проходке. За 9 дней участок выдал 3001 тонну (план 2880 тонн), выполнив восьмидневное задание на 103,5 процента.

По проходке участок имеет тоже не плохие показатели. План подготовительных работ за эти дни выполнен ровно на 100 процентов. Шестаков.

## СТРОИТЕЛЬСТВО ДОМА ЗАКОНЧЕНО

Включившись в социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б), коллектив строителей Сланцевого комбината во главе с начальником стройотдела т. Марченко взял на себя обязательство закончить к 10 марта все отделочные работы дома № 8 (Центральный поселок).

Кроме этого ко дню открытия XVIII съезда, они обязались изготовить для детсада 30 шкафчиков (15

для одежды и 15 открытых шкафчиков—полок) два кухонных шкафа.

Взятое обязательство строители выполнили с честью. Отделочные работы дома № 8 выполнены на один день раньше взятого срока. Также досрочно выполнено обязательство по изготовлению шкафчиков для детского сада. Так встречают строители XVIII съезд большевистской партии. Е. Егоров.

## Подарок в честь XVIII съезда ВКП(б)

Мастера социалистического труда, врубмашинысты шахты имени С. М. Кирова, участка № 1 тт. Ряшенцев и Тульский, горя желанием встретить XVIII съезд стахановскими подарками, показывают замечательные образцы высокопроизводительной работы. Перейдя с лавы № 8

в лаву № 5, с 6 марта они ежедневно целиком ее подрубают.

Подрубая лаву, при новой норме в 45 квадратных метров, делают за смену 83 квадратных метра, выполняя норму на 181 процента. Этот подарок они преподносят XVIII съезду большевистской партии. И. Васильев.

## Выполнили взятое обязательство

Включившись в соревнование имени XVIII съезда ВКП(б), наша бригада, обмотчиков горно-механического цеха взяла на себя обязательство сделать капитальную перемотку ста-

тора мотора врубовой машины ДТК-2, а так же производить без задержки средний ремонт оборудования.

Соревнуясь друг с другом, мы не только выполнили, но и перевыполнили обязательство. Перемотку мотора мы закончили на три дня раньше взятого срока. По ремонту оборудования мы также выполнили план. Пять моторов и пусковых рубильников отремонтированы.

Кроме этого, нами строго выполнялся график предупредительного ремонта по пусковому оборудованию и электромоторов сортировки.

Сейчас мы сверх взятого обязательства делаем капитальный ремонт еще одного статора мотора врубмашины, который будет закончен к 25 марта.

Бригадир обмотчиков М. Валк.



Петр Степанович Сироткин — токарь-стахановец Центральной механической мастерской систематически выполняющий норму выработки на 160-170 процентов.

## Поход в противогазах

В честь открытия XVIII партийного съезда, поселковый совет осовнахима организовал поход в противогазах.

15 человек комсомольцев

и внесоюзной молодежи артели «Горняк», сегодня в день открытия XVIII партийного съезда, пойдут в противогазах до деревни Гостицы. Н. Рабочих.

## СТО ДВА ПРОЦЕНТА ПЛАНА

Готовясь к сегодняшнему дню — дню открытия XVIII съезда большевистской партии, дежурный по станции т. Степанов добился хороших результатов.

В феврале месяце два котла частично вышли из строя. Работать на них можно было с 20 проц. нагрузкой. Выход котлов из строя ставил под угрозу выполнение плана выработки электроэнергии и, тем самым, выполнение соцобязательства — встретить открытие съезда производственным подарком. Этого смена решила недопустить. Борясь за производственный подарок родине, смена т. Степанова выполнила февральский план на 102 процента, сэкономив 274 тонны сланца.

Этими показателями дежурный по станции тов. Степанов Н. С., стахановец его смены: кочегары товарищи Сысоев и Торнапо-

вич, дежурный слесарь комсомолец Соминкин и комсомолец турбинист т. Клеина встречают открытие XVIII съезда большевистской партии.

Б. Добрынин.



Иван Матвеевич Гунько — комсомолец стахановец, звеновой стolarей стройцеха. В феврале месяце его звено выполняло норму выработки на 210 процентов.

## СССР—ЭКОНОМИЧЕСКИ НЕЗАВИСИМАЯ СТРАНА

По своим природным богатствам Россия всегда была одной из первых стран мира. Однако царская Россия была отсталой и экономически зависимой от передовых капиталистических держав аграрной страной.

В России отсутствовали целые отрасли машиностроения. Черная металлургия, текстильные и пищевые фабрики в отношении оборудования полностью зависели от Англии, Германии и США.

Кроме того, иностранный капитал завладел важней-

шими отраслями промышленности страны—черной металлургией, каменноугольной, электротехнической, нефтяной промышленностью и т. д.

Иностранные капиталисты выкачивали из трудящихся огромные прибыли, по своему распоряжались экономикой страны. Они задерживали развитие машиностроения, чтобы иметь возможность ввозить в Россию нужные машины по высоким ценам.

Зависимость царской России усугублялась еще тем, что она была зависи-

мом ряда государств. Перед империалистической войной 1914—1918 гг. задолженность царского правительства составляла около девяти миллиардов рублей. Ежегодно выплачивалось одним только процентом более 400 миллионов рублей золотом. Все это ложилось на плечи трудящихся, которых эксплуатировали и отечественные и иностранные капиталисты.

Семь лет непрерывной войны совсем подорвали хозяйство нашей страны. И главной задачей после гражданской войны было

восстановить народное хозяйство. Героическими усилиями Советского народа выполнить эту задачу удалось в сравнительно короткое время. Уже в 1926 году советская промышленность превышала довоенный уровень.

Но довоенный уровень—это был уровень отсталой страны. Надо было двигаться дальше («История ВКП(б). Краткий курс, стр. 259).

Вопрос стоял так: либо мы создадим свою индустрию и механизированное сельское хозяйство, либо мы этого не сделаем и нас раздавят империалистические державы.

Надо было строить новые заводы и совершенствовать старые, чтобы выпускать различные машины. И вот XIV съезд большевистской партии принимает сталинский план социалистической индустриализации страны.

Против индустриализации боролась троцкистско-бухаринская свора. Гнусные изменники и предатели родины из кожи лезли, доказывая, что в СССР социализма не построить. Они боролись за то, чтобы наша страна была отсталой, зависимой от капиталистических стран.

# НАШИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ПОДАРКИ XVIII СЪЕЗДУ ПАРТИИ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

## СТО ПРОЦЕНТОВ КВАРТАЛЬНОГО ЗАДАНИЯ

Кренильщик рудника № 2 гг. Лобач и Гуня, готовясь встретить открытие XVIII съезда партии Ленина-Сталина, ежемесячно перевыполняли план на 150 процентов. Включившись в социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б), гг. Лобач и Гуня в начале марта выполнили квартальное задание на 100 процентов.

## Достоинно встречаем XVIII партсъезд

Работники сланцевого хлебокомбината, развернув социалистическое соревнование имени XVIII партийного съезда, взяли на себя обязательство план первого квартала выполнить к 15 марта. На 10 марта план уже выполнен на 94,6 процента и сэкономлено 17161 рубль.

В хлебокомбинате нема-

ло людей, которые добились неплохих результатов. Тт. Никандров, Бадинский, Артамонов систематически выполняют нормы на 161 процент. Стахановцы возчики—тт. Торопов, Майоров, Васильев выполняют нормы на 200 процентов.

Директор хлебокомбината Орлов.

## 2259,7 тонны сланца сверх плана

В феврале месяце передовые бригады вагонщиков участка № 1 шахты им. С. М. Кирова гг. Савченко и Зайкина, включившись в социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б), обязались выполнять план не ниже, как на 200 процентов по

бригаде т. Зайкина и 180 процентов по бригаде тов. Савченко.

Соревнуясь, обе бригады боролись за производственный подарок родине, оказывая всемерную помощь друг другу в подготовке рабочего места.

Сегодня в день открытия съезда большевистской партии, бригады подвели итоги своей работы. Обязательство—выполнить квартальный план—бригады выполнили досрочно.

Бригада т. Савченко за два месяца и семь дней марта выдала на-гора 6533 вагонетки сланца, вместо 5248 плановых (124,5 квартального плана) и т. Зайкина—6947 вагонеток сланца, при плане в 5550 вагонеток (125,1 квартального плана).

2682 вагонетки сланца (2259,7 тонны) сверх квартального плана—подарок родине от бригад гг. Савченко и Зайкина в день открытия XVIII съезда ВКП(б).



Мария Михайловна Михайлова — ударница Силикатного завода, выполнявшая в феврале месячную норму выработки на 145 процентов.

## Песочники Силикатного завода

Песочники Силикатного завода гг. Лешин и Воронов А., соревнующиеся на достойную встречу исторического дня открытия XVIII съезда ВКП(б), выполнили февральское задание на 173 процента. Они дали 250 кубометров песка, вместо 144 по плану.

Хороший производственный подарок стране дали зольщики—тт. Игнатьев, Калачев Г. и Беляков. При задании обеспечить золой 75 тыс. штук кирпича, они подготовили золы на 83,1 тыс. штук, выполнив месячное задание на 110,8 процента.

От зольщиков неотстали и мельники гг. Полукеев и Михайлов. Соревнуясь друг с другом, они подготовили достойный производственный подарок родине. Тов. Полукеев намолел золы на 245 тыс. штук кирпича, выполнив план на 159 процентов, а тов. Михайлов—на 134 процента.

Производственными подарками встречают славные патриоты страны Советов, Съезд великой партии Ленина—Сталина.

Тимофеев.

## ЗА ОБРАЗЦОВЫЙ МАГАЗИН К XVIII ПАРТСЪЕЗДУ

Торговая сеть сланцевской конторы „Псковторга“ к XVIII партийному съезду пришла с хорошими показателями выполнения производственного плана, а также и по обслуживанию потребителей.

В январе месяце план товарооборота выполнен на 103,5 процента, в феврале—на 119 процентов и за восемь дней марта план выполнен на 103 процента.

Проделана большая работа по приведению магазинов в культурный вид. В магазинах № 5, 7 и 8

проведен ремонт. Все работники прилавка обеспечены спецодеждой.

Одним из показательных магазинов является магазин № 8 (заведующая магазином т. Зайцева). Он систематически перевыполняет план. За хорошую работу работники магазина были посланы на окружной слет стахановцев 28 февраля 1939 года.

В подарок родине, ко дню открытия съезда на руднике № 2 открыт новый магазин.

Н. Рабочих.

## 8411 тонно-километров сверх плана

Хорошими производственными подарками встречают рабочие гаража открытие XVIII съезда партии Ленина-Сталина. За два месяца текущего года пробег автомашин, вместо плановых—54050 тонно-ки-

лометров, составил 62461 тонно-километр. Перевыполнение плана на 15,5 процента—подарок коллектива рабочих гаража в день открытия Съезда ВКП(б).

Павлов.

## Успехи коногона тов. Мандрик

В январе месяце этого года лучший стахановец внутришахтного транспорта шахты им. С. М. Кирова, т. Мандрик выполнил месячное задание на 164 процента. Закрепляя достигнутые результаты, товарищ Мандрик, включившись в соревнование имени XVIII съезда ВКП(б), значительно увеличил производительность труда. Он выполнил февральское задание свыше 176 процентов.

С введением новых норм, т. Мандрик быстро освоил их и, не сдавая темпов работы прошлого месяца, с первых же дней стал перевыполнять новые нормы. 2 марта он выполнил задание по новой норме на 150 процентов, 3 марта при норме в 40 вагонеток, он за смену подвез 90 вагонеток.

Остальные дни товарищ Мандрик работал, не снижая производительности труда. За семь рабочих дней марта, при плане 280

вагонеток т. Мандрик подвез сверх нормы 300 вагонеток сланца.

Квартальная программа товарищем Мандрик выполнена на 133 процента.

Петров.



Арсений Иванович Гуя, кренильщик рудника № 2. В подарок родине в день открытия XVIII съезда ВКП(б) выполнял квартальное задание на 100 процентов.



Макар Филимонович Лобач—кренильщик рудника № 2 выполнил квартальную программу на 100 процента.

Они добивались восстановления капитализма в нашей стране.

Но ставка врагов была бита, банды фашистских агентов были разоблачены и разгромлены.

В результате огромнейшего строительства наша страна уже к концу первой пятилетки превратилась в промышленную. Была создана возможность технически перевооружить все отрасли народного хозяйства.

Еще быстрее развивалась промышленность во второй пятилетке.

В 1937 году наши фаб-

рики и заводы дали продукции в 10 раз больше, чем в предвоенном 1913 году. На долю старых заводов падает меньше одной четверти. Промышленность у нас вышла на первое место в Европе и на второе место в мире. Таким образом была решена главная хозяйственная задача второй пятилетки—в основном завершена техническая реконструкция народного хозяйства СССР.

Сейчас наша промышленность может дать любую машину, нужную советской стране как для дальнейшего ее развития, так и для победоносной обороны.

По технике производства и по темпам развития наша промышленность перегнала передовые капиталистические страны.

На основе индустриализации страны мы вооружили сельское хозяйство самими лучшими и усовершенствованными в мире машинами, коллективизировали его. Сельское хозяйство СССР из раздробленного и отсталого превратилось в социалистическое, самое крупное в мире, с передовой техникой. Оно обеспечивает полностью все запросы государства в продуктах и сельскохозяйственном сырье. Нам

теперь не страшны ни засуха, ни всякие неожиданности.

„СССР превратился в независимую экономически страну, обеспечивающую свое хозяйство и нужды обороны всем необходимым техническим вооружением“. (Из тезисов доклада тов. В. М. Молотова на XVIII съезде ВКП(б).)

Эти крупнейшие успехи привели к всемирно-исторической победе социализма в СССР.

Сейчас партия во весь рост практически поставила задачу: в ближайший период времени догнать и

перегнать также в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны Европы и Соединенные Штаты Америки, то-есть догнать и перегнать эти страны по размерам производства продукции на душу населения. Третий пятилетний план намечает для этого все необходимое. Задача всех строителей коммунизма состоит в том, чтобы еще теснее сплотиться под великим знаменем партии Ленина—Сталина для борьбы за победу третьего пятилетнего плана.

М. Коврижкин.

## ЗА ГРАНИЦЕЙ

### Захватнические планы Германии

Во французской газете „Журналь де Деба“ опубликована большая статья о новом захватническом плане Гитлера, направленном против западных держав. Этот новый план Гитлера рассчитан прежде всего на то, чтобы неожиданными действиями поставить правительства западных держав в такое положение, при котором им не оставалось бы ничего другого, как пойти на уступки Германии и Италии. План Гитлера имеет ввиду вызвать в различных пунктах все возрастающие и разнообразные затруднения для западных держав. Оккупация острова Хайнань явилась одним из предварительных маневров. Итальянская кампания против Франции является вторым таким маневром. Начало решающих действий, по замыслам Гитлера, приурочивается к окончанию войны в Испании.

Гитлер рассчитывает на

то, что капитуляция западных держав будет достигнута одной, быстро проведенной военной операцией. Эта операция заключается в неожиданном нападении на Голландию и, возможно, на Швейцарию. После этого Германия выставит ряд своих требований и поставит Францию и Англию перед необходимостью удовлетворить эти требования. Если требования Германии будут удовлетворены, то западным державам будут тут же предъявлены другие требования, ибо, пишет газета, Германия в этом случае убедилась бы, что она может себе позволить все.

По мнению ряда других французских газет, целью нынешнего пребывания в Италии германского министра Геринга является дальнейшее обсуждение и развитие плана захватнических действий итало-германского фашизма.

(ТАСС)

### Статья Черчила

В статье, опубликованной в английской газете „Дейли телеграф энд морнинг“, видный английский политический деятель Черчилль пишет: „От Балтики и до Черного моря развернулось широкое движение за решительное сопротивление агрессивным устремлениям Германии. Теперь страны Восточной Европы, полностью осознавая опасность, которая грозит им со стороны Германии, проявляют готовность встать на защиту своей независимости“.

Касаясь Советского Союза, Черчилль заявляет, что СССР является могущественным фактором в борь-

бе против фашистской агрессии. „Мы, — сказал Черчилль, — быть может не в состоянии взвесить и учесть всю силу и всю мощь Советского Союза, но нет никакого сомнения в одном, что СССР — огромное государство, которое неуклонно проводит политику мира“.

В заключение Черчилль отмечает: „Недавний визит Чемберлена в Советское посольство в Лондоне доказывает, что Англия проявляет интерес к возможности усиления сотрудничества и увеличения торговли с СССР“.

(ТАСС)

### ПОЛОЖЕНИЕ В МАДРИДЕ

Как сообщают из Парижа, на улицах Мадрида продолжают бои. Восстание против организаторов контрреволюционного переворота ширится. Оно развернулось не только в Мадриде, но и в ряде других центров республиканской Испании — Мурсии, Гвадалахаре, Альмерии. По имеющимся сведениям, в настоящее время Мадрид отрезан от Валенсии. Республиканские войска, верные республиканскому народу, стремятся овладеть Валенсией, власть в которой захватили сторонники предательского переворота. Французская реакция торопит представителей Касадо и Миаха со сдачей Мадрида Франко. Так газета „Пти Паризьен“ сооб-

щая, что Касадо уже отправился через фронт для переговоров с Франко, заключает, что это „единственная полезная задача, которую мадридский комитет может осуществить“.

Английская реакция также идет на поводу у фашистских агрессоров. Чемберлен, например, заявил 8 марта в палате общин, что без согласия Франко английские военные корабли не будут брать на борт испанских беженцев, включая и руководящих работников республиканской Испании. Консервативный член парламента Эверард заявил, что он требует от министра иностранных дел, чтобы ни один руководитель испанских антифаши-

### ФАШИСТСКИЕ АГРЕССОРЫ ТРЕБУЮТ ДАЛЬНЕЙШЕЙ КАПИТУЛЯЦИИ АНГЛИИ И ФРАНЦИИ

Главари контрреволюционного переворота в Мадриде фактически уже полностью капитулировали перед генералом Франко и его хозяевами — фашистской Италией и Германией. Однако, фашистские агрессоры не удовлетворяются уступками мадридского „комитета обороны“ и требуют дальнейшей капитуляции Франции и Англии.

Итальянская фашистская печать требует от Франции выдачи генералу Франко (т. е. Италии) всего, находящегося во Французском порту Бизерте, флота республиканской Испании.

Испанская фашистская газета „Унирад“, выражая настроение „правительства“ Франко, пишет, что „буржесские власти не намерены вести переговоров с „комитетом обороны“ и не заключат с ним никаких соглашений. Полная победа принадлежит Франко. Она будет достигнута силой оружия“.

(ТАСС)

### ДОЛОРЕС ИБАРРУРИ ПРИБЫЛА В ПАРИЖ

9 марта из Марселя прибыла в Париж Долорес Ибаррури (Пассионария). На вокзале она была встречена генеральным секретарем французской компартии Торезом.

Французские власти запретили Долорес Ибаррури и полковнику Листеру проживать в Париже.

(ТАСС)



Памятник Т. Г. Шевченко в месте ссылки его царским правительством — Александровске (Магистауский район, Казахская ССР).

### УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Об увековечении памяти поэта Т. Г. Шевченко в связи с 125-летием со дня его рождения

В связи с 125-летием со дня рождения Т. Г. Шевченко для увековечения памяти поэта:

1. Присвоить имя Т. Г. Шевченко государственному ордену Ленина Киевскому Академическому театру оперы и балета.
2. Присвоить имя Т. Г. Шевченко государственному Киевскому университету.
3. Совету Народных Комиссаров СССР установить 2 стипендии имени Т. Г. Шевченко в Ленинградской академии художеств.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,  
6 марта 1939 года.

### День 8 марта на Сланцах

Международный Коммунистический женский день — 8 марта — праздник счастливых женщин нашей прекрасной родины.

В 8 часов вечера все места зрительного зала Центрального клуба заполнены. В глубине сцены большой портрет великого Сталина. Ниже бюст Владимира Ильича Ленина утопает в зелени, цветах. Над аркой сцены на кумачевом полотнище лозунг: „Привет советским женщинам — счастливым дочерям социалистической родины“.

Торжественное заседание, посвященное Международному Коммунистическому женскому дню открывает зам. председателя поселкового совета тов. Пшеничная.

В президиум избирают лучших людей комбината

мастера социалистического труда тов. Рыжову, лучшего машиниста турбины тов. Кленину и других.

Под бурные, долго несмолкаемые аплодисменты всего зала, избираются почетный президиум товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Каганович, Жданов, Микоян, Андреев, Хрущев, Долорес Ибаррури, Тельман.

Доклад о Международном Коммунистическом женском дне сделал тов. Титов.

Затем лучшим женщинам, отличившимся в предсезонном социалистическом соревновании, были вручены премии.

После окончания деловой части, драматическим кружком Центрального клуба был поставлен спектакль „Любовь Яровая“.

Ответственный редактор И. П. СЕРДЮКОВ.